



# ماہنامہ انصار اللہ کے متعلق حضرت الشیرازہ صاحبہ کے رائے

## یہ سال احباب کیلئے ایک معلم اور مربی کا کام دیکھا

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی تحریر فرماتے ہیں -

”اس میں سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کے روح پرور ملفوظات اور برصورت تحریرات شائع کرنے کا اہتمام کیا جاتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ حضور کے صحابہ کے دلچسپ حالات قبول حق کے ایمان افزہ واقعات اور روایات قربانی آثار و قدائت کے نئے شائع کرنے کا انترام ہے اور پھر تاریخ اسلام اور تاریخ احمدیت کے جدید جدید واقعات بھی پیش کرنے کا پروگرام ہے۔۔۔۔۔ الغرض یہ رسالہ ایک معلم اور مربی کا کام دے گا“

مندرجہ بالا خوبول کا حال یہ بلند پایہ تربیتی رسالہ آپ کو بھی ضرور منگوانا چاہیے سالانہ چند صرف چھ روپے ہے (قائد اشاعت)

## صاحب نصاب احباب اپنا محاسبہ کریں

یعنی احباب پر زکوٰۃ شہرہ عادیہ ہوتی ہے۔ مگر وہ اس کی ادائیگی کی طرف توجہ نہیں دے رہے ہر نئے سالانہ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم کسی انسان کی طرف سے نہیں ملے گا۔ راست اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اور کلام پاک میں اس کے متعلق بار بار حکم آیا ہے الٰہی نصاب کے تحت جو پانچ بنا اسلام کی مقرر کی گئی ہیں اور جن کا انکار گویا اسلام سے انکار ہے ان میں زکوٰۃ کو شامل کیا گیا ہے

پس ایسے احباب جن پر زکوٰۃ شہرہ عادیہ ہوتی ہے اپنا محاسبہ کریں اور جن پر زکوٰۃ ان پر واجب ہوتی ہے ادا کر کے اللہ تعالیٰ کی توفیق شہودی حاصل کرنے کے لیے بنیں۔ (ناظر بیت المال دہلا)

## اعلان مجاہدین و خدمت اللہ

جلسہ خدام الاحمدیہ حلقہ مصری شاہ لاہور کی رسید یک ۳۱۵۵ نمبر ۱۳۵۵ ہجری ہے جو کہ رسید نمبر ۲۰ تک استعمال شدہ ہے۔ بسندا کوئی خدام رسید یک مذکورہ پر چندہ ادا نہ کرے۔ (دہتم مال خدام الاحمدیہ مرکز برہنہ)

## انتخاب نماندگان شوروی کے متعلق ایک ضروری فیصلہ

جلسہ شاد دت ۱۹۶۲ء میں انتخاب نماندگان کے مسئلہ میں ایک فیصلہ یہ ہوا تھا کہ سیکرٹریاں مال بقایا دار نہ ہونے میں جلسہ سالانہ کے چندہ کو بھی شامل کر کے پھر پورٹ کیا کریں۔ فیصلہ حسب ذیل ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ بفرمہ العزیز مجلس مشاورت ۱۹۶۲ء میں یہ فیصلہ فرمایا کہ جس کو چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندہ میں شامل ہے اسے نماندہ مجلس مشاورت اور عہدیدار اس شخص کو مقرر کیا جائے جو چندہ عام یا حصہ کے علاوہ سببہ جلسہ سالانہ کا بھی بقایا دار نہ ہو جو اس شخص کے لئے سیکرٹری مال بقایا ضروری ہوگی

بسندا انتخاب نماندگان برائے مجلس مشاورت ۱۹۶۳ء کی اطلاع بھجوانے وقت سیکرٹریاں مال اس فیصلہ کو ملحوظ رکھیں اور صراحت سے بقایا دار کے ضمن میں انھیں کو جلسہ سالانہ کا بھی بقایا دار نہیں ہے۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری)

درخواست دہا۔ برادرم چوہدری مظفر حسین صاحب کارکن دفتر کات مال بعارضہ شدید بخار بیمار ہیں اور فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت ان کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ (سرور علیہ عملہ دارالین برہنہ)

## عید فتنہ

یہ فتنہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے قائم ہے۔ اس وقت عید فتنہ کی شرح ہر کمانے دانے کے لئے عید کے موقع پر ایک روپیہ فی کس تھی۔ لیکن اب جبکہ احباب کی آمدنیاں بہت بڑھ چکی ہیں۔ اس فتنہ کو ایک دو روپیہ فی کس تک محدود رکھنا مناسب نہیں بلکہ ہر دوست کو حسب توفیق عید فتنہ میں حصہ لینا چاہیے۔

سیکرٹریاں مال کو چاہیے کہ عید سے پہلے ہی احباب کے گھر سے عید فتنہ وصول کرنے کا انتظام کریں۔

یاد رہے کہ عید فتنہ مرکز ہی چندہ ہے۔ ہندس کی کل رقم مرکز میں بھجوائی جائے۔ اس فتنہ میں سے کوئی رقم سفای طور پر خرچ کرنے کی اجازت نہیں۔

(ناظر بیت المال دہلا)

## فطرانہ

فطرانہ عید سے پہلے ادا کرنا ہر مسلمان کے لئے لازمی ہے۔ فطرانہ کی شرح ایک روپیہ فی کس مقرر کی جاتی ہے۔ اگر کوئی شخص پوری شرح سے ادا کرنے کی استطاعت نہ رکھتا ہو تو وہ نصف شرح سے ادا کر سکتا ہے۔ لیکن یہ ضروری ہے کہ فطرانہ خاندان کے تمام افراد کی طرف سے ادا کیا جاوے تو زیادہ بہتر ہے۔ اگر کسی کی طرف سے بھی اس کے والدین مقرر شرح سے فطرانہ ادا کریں۔

حسب سابق فطرانہ کی رقم کا دو سوواں حصہ جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب برہنہ کو بھجوا یا جاوے۔ تا اس رقم کو حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ بفرمہ العزیز اپنی نگرانی میں مرکز کے مستحق تلامذہ، مساکین اور نادار احباب میں تقسیم فرمادیں۔ باقی نو حصے سفای مقامی غریبوں میں تقسیم کر دئے جاویں۔ البتہ اگر کچھ رقم باقی بچے تو وہ دوسرے چندہوں کے ساتھ خزانہ صدقاتین احمدیہ روہ میں جمع کروائی جاوے۔

چونکہ یہ رقم غریبوں میں تقسیم کی جاتی ہے۔ اسلئے بہتر یہی ہے کہ مہمانان کے شہرہ میں ہی فطرانہ ادا کر دیا جاوے۔ (ناظر بیت المال دہلا)

## حصہ آملہ کے بقا دار اور مقامی عہدیداران تو سر فرماویں

بیشتر ازین اخبار الفضل بھرنہ ۱۰ جنوری ۱۹۶۳ء ۲۱ جون ۱۹۶۲ء میں بڑی تفصیل کے ساتھ اعلان کیا گیا تھا کہ حصہ آملہ کے بقایا دار اپنے بقا داروں کی ادائیگی کے لئے سفای امیر یا مقامی صدر یا سیکرٹری مال یا سیکرٹری دہا یا کسی سفارش کے ساتھ درخواستیں بھجوا کر سکیں۔ مگر اس کی تعمیل پورے طور پر نہیں ہو رہی۔ بسندا اب تیسری مرتبہ اعلان کیا جاتا ہے کہ حصہ آملہ کے بقایا دار بلا قضاط اپنا بقایا دار کرنے کے لئے درخواست کریں۔ انہیں اپنی درخواستوں میں مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھنا چاہیے۔

(۱) ادائیگی بقایا کے لئے قسط معقول ہونی چاہیے۔ جس سے کم سے کم مدت میں بقایا ادا ہو جائے۔

(۲) درخواست میں یہ افراد بھی ہونا چاہیے کہ قسط بقایا کے ساتھ ماہوار حصہ آمد بھی باقاعدہ ادا کریں گے۔

(۳) اسی درخواستوں میں بقا داروں کو دفتر کو بھیجنا چاہیے۔ اگر وہ سفای امیر یا سیکرٹری دہا یا کسی سفارش کے ساتھ بھجوائی جائیں۔

کوئی درخواست مجلس میں منظور کی جائے گی جب تک کہ ان کے بقا داروں کی بقا داروں نے ہر ماہ سفای عہدہ داران اور سیکرٹریاں دہا یا اس اعلان کی پابندی کر لی ہوگی۔ مجلس کارپردازان فیصلہ اس کی تعمیل ہونی چاہیے۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ہشتی مقبرہ - دہلا

## زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ بنفس کرتی ہے

روزنامہ الفضل دیوبند

۲۱ فروری ۱۹۷۹ء

# عظیم الشان اعزاز کی بنیاد اس عظیم الشان کام پر ہے جو مدعی کر کے دکھاتا ہے

جب سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم مکہ مکرمہ میں دشمنان اسلام کی اذیتوں اور دشمنوں کی تکالیف اٹھانے کے لئے اور طرح طرح کے مصائب ان کے لئے بردہ کئے جا رہے تھے۔ اس وقت کسی کے دل میں بھی یہ خیال نہیں آیا تھا کہ نبوت بھی کوئی اعلیٰ چیز ہے۔ سوائے ان خداؤں کے جنہوں نے اپنی طبعی سعادت کی وجہ سے آپ کو قبول کر لیا تھا اور آپ کے راقہ مصیبتوں میں داخل ہو گئے تھے۔ یہ چند لوگ تھے جن میں کچھ قریشی اور زیادہ تر ظالم شامل تھے جن پر اللہ تعالیٰ نے نبوت کی تحقیق کھول دی تھی۔ اور جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے راستہ پر گامزن ہونے کا تہمتہ کر لیا تھا۔ خواہ ان کے لئے ظن عزیز کو ہی کیوں نہ چھوڑنا پڑے یا اپنی جان ہی کیوں نہ قربان کرنی پڑی۔

مکہ مکرمہ میں خود آپ کی جان پر جو گدگدتی تھی آج بھی اس کا بیان پڑھ کر انسان کا پتہ جاتا ہے۔ تاہم آپ تھے کہ اتنی زبردست مخالفت کے مقابلہ میں جس کے نتیجے میں آپ کو ہر قسم کی توہین و اذیت کا شکار بنی اور اشرار ان کا خطو لگا رہتا آپ اللہ تعالیٰ کا نام لہ کر کے کسی صورت میں بھی باز نہیں آئے۔ آپ کے اعلان حق سے قریش کھنکھ کر تمام ایدہ ای کی شیطانی نصلتیں بچھم بیدار ہوئی تھیں۔ یہاں تک کہ آپ کے قریبی رشتہ دار اور عزیز بھی آپ کو نشانے کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے تھے۔

جب اہل بیت میں آپ کو بظاہر کامیابی نہ ملتی تو آپ تبلیغ حق کے لئے طاقت رکھنے اور دہل کے بڑے بڑے سرداروں کو بنام حق پیمانہ۔ ان بد بختوں سے بھی آپ کی کھا لفت کی اور آپ کے پیچھے شہر کے غنڈے لگا دیئے جو آپ پر پتھر پھینکتے تھے۔ اس طرح کام ہو کہ آپ پھر کھنکھ کی طرت لوٹ آئے اور ایک دشمن کی پناہ لے کر مکہ میں داخل ہو گئے۔ اس سے پہلے اہل مکہ نے جو بد سولوں

آپ کے ساتھ روا رکھیں۔ تاریخ انانیت ہمیشہ تاک اس کے زخموں سے خون برساتی رہے گی۔ ایک دائمی حق کا استقبال جس شقاوت سے آپ کے ہم وطنوں نے کی سوائے انبیاء علیہم السلام کی جماعت کے ان کی نظر نہیں ملتی۔ سوال یہ ہے کہ ایچ حالت میں کیا کسی کو یہ خیال پیدا ہو سکتا تھا کہ "نبوت" بھی کوئی خیر کی چیز ہے۔ اس وقت جو بھی آپ کو دیکھتا تھا نبوت کو اپنے لئے بھاری میاںوں کے مطابق قیناً دعوہ ذابالہذا ایک سنت ہی سمجھتا ہوگا۔ حالت یہ تھی کہ جن لوگوں کے دلوں میں ذرا رحم کی جگہ تھی وہی تو وہ صرف دل ہی میں کراہ کر رہ جاتا ہوگا۔ لیکن آپ کی حالت کو قطعاً غریب اور قابلِ تفسلیہ نہیں سمجھتا ہوگا۔ زیادہ سے زیادہ وہ بھی چاہتا ہوگا کہ یہ شخص اپنی حد کو چھوڑے اور اپنے آپ کو ان مصیبتوں سے محفوظ کر لے۔ گناہ میں سے ایک آدھ شخص ضرور آیا ہوگا۔ جو آپ کے لئے عجز و ری کے جذبات رکھتا ہوگا مگر ان کی ہمدردی کا اظہار بھی صرف اسی خواہش تک محدود ہوگا۔ کہ آپ تبلیغ حق کا دھندا ترک کریں جتنا چاہتے ہیں۔ کئی بار یہ کوشش کی تھی کہ آپ تمہوں کو بُرا کہنا اور دشمنوں کے اعمال پر تشدد کرنا چھوڑیں تو وہ آپ کو ایچ آنکھوں پر بٹھانے کے لئے تیار ہیں۔ آپ کی امانت۔ دیانت اور حسن کردار کا ان کے دلوں پر عجز و اثر تھا۔ مگر اس کے باوجود وہ آپ کی ذات کو اپنے کا روباہ اپنے قریبی دغا دار اور انفرادی عزائم کے لئے (دعوہ ذابالہذا) منجوس سمجھتے تھے۔

ایسی حالت میں کون تھا جو کہہ سکتا کہ "جو حق" دوسرے لفظوں میں "دعوہ نبوت" بھی کوئی اچھی چیز ہے۔ کسی دنیارست کی تو کیا کسی نیک انسان کی بھی عزت ہو سکتی تھی۔ کہ وہ نبوت "کا نام بھی لے۔ یہی وجہ ہے کہ سوائے ان نیک اور سید لوگوں کے جنہوں نے آپ کے مہیا کو سنا اور تسلیم کر لیا۔ اور آپ کی اطاعت کو قبول کیا۔ کسی انسان نے خود بخود ہونا تو کیا "نبی" کا سامنے ہونا بھی قبول نہ کیا۔ اس اجسلا

کے عہد میں کوئی شخص بھی "مدعی نبوت" نہ تھا نہ اٹھ کر کوئی ایسوں کی نظر میں نبوت محض ایک کائنات کا بھلا تھا کون بخیرہ ایسا تھا جو اس کائنات کے بھلا نہیں اپنے آپ کو بھلا تا۔ آپ کی ذات پر ظلم و ستم کی حد ہو چکی تھی۔ یہاں تک کہ آپ کو اپنا وطن عزیز چھوڑنے پر مجبور ہونا پڑا۔ اللہ تعالیٰ کے حکم سے آپ مکہ مکرمہ سے نکل پڑے اور اللہ تعالیٰ کی راہ غائی سے آپ نے "ارض ایں" یشرب میں پیکر آرام کا سانس لیا۔

غزائیان عرس سے آپ کو اور آپ کے ساتھیوں کو بھٹوں کا تقویٰ لیا اور آپ مکہ کے خلاف یہاں دشمنوں کی ایدہ ای سے محفوظ ہو گئے۔ مگر اہل مکہ نے کوشش کی کہ یہاں بھی آپ کو چین نہ ملے تاہم ان کی تمام کوششیں نہ صرف رائیگاں گئیں بلکہ رفتہ رفتہ آپ کی پوزیشن محفوظ سے محفوظ تر ہوتی چلی گئی۔ اور چند ہی سالوں میں آپ کی اخلاقی قوت اللہ تعالیٰ کے حکم سے مادی طور پر بھی نمایاں ہونے لگی۔

اس طرح چند ہی سال میں وہ انسان جو اپنی کی ایدہ ای سے بچ کر مدینہ میں آ گیا تھا ایک کامیاب انسان نظر آنے لگا۔ اور وہ کشکش جو آپ کی نہایت بے بسی کے عالم سے شریعہ ہوتی تھی۔ آپ کی دو جہازوں کی شہنشاہی پر جا کر منتج ہوئی۔ آخر ایک روز وہ بھی آیا۔ کہ وہ لوگ جنہوں نے آپ کی ذات پر پلے پلے ظلم و ستم ڈھلے تھے۔ آپ سے رحم کے طالب ہوئے اور آپ نے نہایت خوش دلی کے ساتھ رحمت کے بھاری کھلوے بھی کڑے کر اپنے ہیوں سے سلوک کیا۔

آج سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عرب کے اپنی قسم کے شانہ پئے اور آخری بادشاہ ہیں۔ تمام بڑے بڑے قبیلے آپ کے پرچم کے نیچے جمع ہیں۔ آپ کے رعب سے نہ صرف نغز ان عرب کا پتہ رہے ہیں بلکہ ایران و روم کی شہنشاہیں بھی لرزہ بر اندام ہیں۔

یہ دقت محاسب یعنی اداؤں کے دل میں خیال پیدا ہوا۔ کہ "نبوت" دراصل دنیا کی بادشاہت حاصل کرنے کا (دعوہ ذابالہذا) ایک ڈھونگ ہے جتنا چاہے مسئلہ کذاب راہب و عیسیٰ وغیرہ اسی زمانہ کی پیداوار ہیں۔ ان لوگوں نے نبوت کو بھی دنیاوی شان و شوکت کے حصول کی ریشہ سمجھ لیا۔ چنانچہ اس کا ثبوت وہ خطا ہے جو میلہ کذاب نے آپ کو حکومت کے ثوار سے کے لئے دکھا۔ اور نیز یہ دکھا کہ اس کو اپنا جانشین بنایا جائے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کا جواب دیا وہ یہ تھا کہ ایک شہنشاہی بھی تم کو نہیں دلوں گا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے نہ تو کوئی تخت جو ایسا اور نہ کوئی تاج مگر آپ کی سلطنت کا تخت تاج معلوم دینا کے دلوں پر چھایا تھا۔ نادانوں نے یہ نہ سمجھا کہ یہ شہنشاہ اعظم ہی گدا کا گدا ہے۔ جو اس وقت تھا جب قریش مکہ آپ کو ایدہ ایوں کا نشانہ بنا رہے تھے۔

الغرض ان لوگوں نے ظاہری تسلط ہی کو "نبوت" کا پھیل سمجھ لیا۔ اور سمجھ لیا کہ یہ محض ایک جاہلوں کا لفظ ہے۔ جس سے وہ بھی دنیاوی شان و شوکت کے عروج تک پہنچ سکتے ہیں۔ حالانکہ نبوت کے مقابلہ میں یہ کیا تمام دنیا کی سلطنتیں بیچ ہیں۔

یہ تو نہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد محمدین اور ان کے خلفاء کی صورت میں بھی دیکھتے ہیں۔

ہزاروں لوگوں نے پچھے اولیوں کی کامیابیوں کو دیکھ کر اولیوں کے چھوٹے دعوے کئے ہیں۔ جتنا چاہے انکھوں سے دیکھتے ہیں۔ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کامیابی کو دیکھ کر سب لوگ خود سامنے لیتے ہیں۔ اسی جہت سے ان کی ہیں۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی کے ہر وہ عزیزین کامرانوں اور کارناموں کی

کہ رسولِ فضیول نے مصلح موعود ہونے کے دعوے کر دیئے ہیں۔ انہوں نے سمجھا ہے کہ بس چند ایک ٹریٹس شائع کر دیئے سے وہ مصلح موعود بن گئے ہیں۔ حالانکہ اگر ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے بنیائی ولی ہوتی۔ تو وہ دیکھتے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ نے ہر وہ عزیزین کن عظیم طوفانوں سے گزر کر کئی نوح کو پار لگایا ہے۔ وہ ان عظیم تحریکوں کو ہی دیکھیں کہ کس طرح میں اس وقت جیکو مخالفین سمجھتے تھے کہ اب احمدیت ختم ہو چکے گا۔ آپ نے الہی راہ نمائی سے ان کو جاری فرمایا۔ پورا آج

ان کی وجہ سے اسلام کا بھندہ تمام دنیا کے کونوں پر لہرا رہا ہے۔ اہل عرب کے مزاج کس طرح تبدیل ہوئے ہیں۔ یہاں تک کہ وفادات ہی میں جب دوسرے لوگ جہنم جاتے ہو گئے تھے اور اپنے آپ کو بڑا ارسطوئے زمان سمجھ کر کھانے لگے تھے۔ اس لئے کہ بندے نے لاکر کر کہا کہ میں خدا کے لاکر کر ہونا آتا چھوڑا ہوں۔ چنانچہ گزشتہ جلسہ میں بیٹے ہزار انسانوں کی شمولیت نے آپ کے مصلح موعود ہونے پر ہر گدا گدا کے

# جماعتِ سیدئہ کے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ

تقریر محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس بر موقع جلسہ لاہور ۲۶

(آخری قسط)

## احمدیوں کے غلط

آخر میں ہم احمدی دو دستوں سے گزارش کرتا چاہتا ہوں کہ اگرچہ بعض خدا عبادت کے لحاظ سے تمام دنیا پر غالب آچکی ہے۔ اور کوئی مذہب ایسا نہیں جو دلائل کی رو سے ہمارا مقابلہ کر سکے اور ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام غلط فہمیوں اور اعتراضات کا مفصل و منقول نظریہ سے جواب دے سکتے ہیں لیکن ایک بات کا جواب دینا ہر ایک احمدی سے تعلق رکھتا ہے اور وہ ہے اپنی زندگی میں روحانی انقلاب پیدا کرنا۔ اور اس کو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کے مطابق بنانا ہے۔ پس آپ اپنے اندر ایک ایسی روحانی تبدیلی پیدا کریں کہ بالکل نئے انسان بن جائیں اور یہی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اگرچاہتے ہو کہ آسمان پر خدا تم سے راہی ہو تو تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ جیسے کہ ایک پیڑ سے دو بھائی۔ تم میں سے زیادہ بزرگ کبھی ہے جو زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشتا ہے اور بد بخت ہے وہ جو خدا کو کتا ہے اور اپنی بخشش کا آپس میں محبت اور محبت دینی نظر ہو کر وہ اور وہ نمودار دکھاؤ جو بیرون کے لئے گواہت ہو۔ اور اس مقدس اور با برکت روحانی اجتماع میں شامل ہونے والوں سے یہیں خدا تعالیٰ کا واسطہ دے کر برادر اور درخواست کرتا ہوں کہ ان میں سے اگر کسی کے دل میں اپنے کسی بھائی کی طرف سے کوشش اور کوشش ہے اور ایک دو برس سے ناراض ہیں تو وہ اسی وقت سے نیت کر لیں کہ وہ اپنے بھائی سے صلح کر لیں گے۔ وہ اللہ کے بتوں سے ہوں گے۔ اور آپس میں بھائی بھائی ہو کر رہیں گے۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خوش رہو اور خوشی سے اچھلو کہ خدا تمہارے ساتھ ہے اگر تم صرف اور ایمان پر قائم

رہو گے تو فرشتے تمہیں تعلیم دیں گے اور آسمانی سکینت تم پر اترے گی اور روح القدس سے مدد دے جاؤ گے۔ اور خدا ہر ایک قدم میں تمہارے ساتھ ہو گا۔ اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکے گا۔ خدا کے فضل کی صبر سے انتظار کرو۔ گالیوں سے اور چپ رہو۔ ماریں کھاؤ اور صبر کرو اور سختی المقدور بردی کے مقابلے سے پرہیز کرو۔ تاہم اپنی پرہیزی قبولیت کبھی جاوے یقیناً یاد رکھو کہ جو لوگ خدا سے ڈرتے ہیں اور دل ان کے خدا کے خوف سے کھل جاتے ہیں انہیں کے ساتھ خدا ہوتا ہے اور وہ ان کے دشمنوں کا دشمن ہو جاتا ہے۔ دنیا صادق کو نہیں دیکھتی پر خدا جو عظیم و خیر ہے وہ صادق کو دیکھ لیتا ہے پس اپنے ہاتھ سے اس کو بچاتا ہے۔ کیا وہ شخص جو سچے دل سے تم سے پیار کرتا ہے اور بیچ تمہارے لئے مرنے کو بھی تیار ہوتا ہے اور تمہارے منشاء کے موافق تمہاری اطاعت کرتا ہے اور تمہارے لئے سب کو چھوڑتا ہے کیا تم اس سے پیار نہیں کرتے اور کیا تم اس کو سب سے عزیز نہیں سمجھتے۔ پس جبکہ تم انسان ہو کر پیار کے بدلے میں پیار دکتے ہو۔ پھر کیوں خدا نہیں کہے گا۔ خدا خوب جانتا ہے کہ واقعی اس کا دفاع اور دوست کون ہے اور کون فقار اور دنیا کو مقدم رکھنے والا ہے۔ سو تم اگر ایسے وفادار ہو جاؤ گے تو تم میں اور تمہارے پیروں میں خدا کا ہاتھ ایک فرق قائم کر کے دکھائے گا۔“

(تذکرۃ الشہادتین)

لے ہمارے پیارے خدا تو ہم سب کو ہمیشہ اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرما۔ آمین

# شذرت

## ◎ بھارت میں اسلام کا تعارف

معاشرہ کوستان میں ”دلی جو ایک شہر تھا“ کے زیر عنوان خط و وار ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ اس وقت دلی میں مسلمانوں کی کیا حالت ہے۔ اس مضمون میں بھارتی مسلمانوں کی موجودہ حالت کا ذکر کرتے ہوئے مضمون نگار نے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ:-

”بھارت میں اب صرف ایک سیاسی جماعت ہے جسے آپ مسلمانوں کی آرزوں اور تمناؤں کا مرکز کہتے ہیں اور وہ جماعت اسلامی ہے۔۔۔ جماعت اسلامی نے بھارت میں اسلام کی سرپرستی اور مسلمانوں کے تحفظ کیلئے جو مضمون بنایا ہے اس کو تین ابواب میں تقسیم کیا جا سکتا ہے (۱) اسلام کا وسیع پیمانے پر تعارف (۲) اصلاح معاشرہ (۳) سیاسیات۔۔۔ جماعت اسلامی نے یہ پروگرام نہایت ٹھوس بنیادوں پر استوار کیا ہے اور جسے یقین ہے کہ اس کے اراکین کی مخلصانہ جدوجہد سے بھارتی مسلمان باعزت زندگی بسر کرنے کے قابل ہو جائیں گے۔“

(کوستان ۱۳ فروری ۱۹۶۳) مضمون نگار نے بھارت کی جماعت اسلامی کی تین بنیادوں اور آرزوں کو وابستہ کیا ہے خدا کرے کہ وہ پوری ہوں اگر بھارتی مسلمان باعزت زندگی بسر کرنے کے قابل ہو جائیں تو یہ یقیناً بہت خوشی کا مقام ہو گا لیکن مشکل یہ ہے کہ بھارتی جماعت اسلامی نے مسلمانوں کے تحفظ کے مضمون کے سلسلے میں ”اسلام کا وسیع پیمانے پر تعارف“ کرنے کی ہم متروک کرنے کا جزا دہ کیا ہے اگر اس سے مراد مودودی صاحب کے تقیم سے اسلام کا تعارف ہے تو ہمیں یقین ہے کہ یہ تعارف اگر اسلامی تعلیمات کے سراسر خلاف ہے (بھارتی مسلمانوں کے حق میں ہرگز مفید ثابت نہ ہو گا بلکہ ان کی راہ میں مزید کانٹے بچھانے کا موجب بنے گا۔ مثلاً مودودی صاحب اسلام کا تعارف یوں کرتے ہیں:-

”مسلم پارٹی اصلاح عمومی اور تحفظ خودی دونوں کی خاطر۔۔۔ ایک طرف اپنے افکار و نظریات کو دنیا میں پھیلانے کی اور تمام ملک کے باشندوں کو دعوت دینے کی اس مسلک کو قبول کریں۔ دوسری طرف اگر اس میں طاقت

ہوگی تو لڑکر غیر اسلامی حکومتوں کو مٹا دے گا اور ان کی جگہ اسلامی حکومت قائم کرے گی“

(رسالہ حقیقت ہما و مصنف مودودی صاحب) یہ ہے اسلام کا وہ تعارف جسے جماعت اسلامی کے امیر پیش کرتے ہیں۔ کیا کوئی غیر ذہنی یہ سمجھ سکتا ہے کہ یہ تعارف اہل بھارت کے قلوب میں اسلام کی محبت پیدا کر سکتا ہے اور اس کی بدولت بھارتی مسلمان باعزت زندگی بسر کرنے کے قابل ہو جائیں گے؟

## ◎ ایک بنیادی اور اصولی نکتہ

اہل حدیث کے اخبار ہفت روزہ الاختصاص لاہور میں ”ترتیب اسلامی میں لٹن کی اہمیت“ کے زیر عنوان ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں اس اعتراض کا جواب دیا گیا ہے کہ حادثہ طغیانی اور ان میں تو ترائی و یقین کا سرمایہ بہت کم ہے اس سلسلے میں فیض مضمون نگار لکھتے ہیں:-

”غلطی کی اصل وجہ لٹن کی بجا بجا زبان میں استعمال ہے اور ان حضرات (یعنی مرتضیٰ-ناقل) کی عربی زبان اور اس کے محاورات سے ناواقفیت ہے“

(الاختصاص ۸ جنوری ۱۹۶۳) یہ بالکل صحیح اور درست ہے کہ بہت سے الفاظ کا مضمون اصل زبان میں کچھ اور ہوتا ہے لیکن دوسری زبانوں میں منتقل ہو کر ان کے معنی یکسر بدل جاتے ہیں اس لئے کسی لفظ کا اصل مضمون سمجھنے کے لئے اس زبان کا علم ضروری ہے جس کا وہ لفظ ہے۔

یہی وہ بنیادی اور اصولی نکتہ ہے جسے نظر انما زکونے کی وجہ سے سیدنا ولید بن مسعود نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام ائمہ کی اصل حقیقت و رفعت کو سمجھنے میں لوگوں کو ٹھوکر لگ جاتی ہے۔ (شیخ خورشید صاحب)

## درخواستیں

خاک رکی بھائی عزیزہ سیم اختر بھارتی نمونہ صحت بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے اسے کمال شفا عطا فرمائے۔ (خاک رکی بھائی عزیزہ سیم اختر بھارتی) ۲- میری اہلیہ بیگم رضوان سے بیمار ہیں۔ اعلیٰ صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (نعیم الدین پٹری)



# چائے نوشی، تمباکو اور دیگر منشیاتی اشیاء کی عادت اور رمضان المبارک

(دو حکم ڈاکٹر محمد رمضان صاحب رجبہ)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فاضل العالی ماہ صیام کے متعلق اپنے قیمتی مضامین میں احباب کو کم از کم اپنی ایک لمزدگی کی اصلاح کی طرف متوجہ فرماتے دلاتے دہے ہیں اس بارہ میں اگر انسان ارادہ کرے تو خدا تعالیٰ کے فضل سے اس میں کامیابی ممکن ہو جاتی ہے اور اس کے لئے رمضان کا مہینہ ایک بہت سہل اور موزوں وقت ہے کیونکہ اس وقت میں حیب جان چیزوں کے استعمال سے اللہ تعالیٰ کی رضا کے منظر رکا جاسکتا ہے تو ناجائز اور حرام چیزوں سے کیوں نہیں؟ صرف قوت ارادی اور استقلال کی ضرورت ہے

موجودہ زمانے میں چائے کا استعمال بھی بہت غلط طور پر ایک دبا کی صورت اختیار کر چکا ہے جس سے لوگوں کی حسیں ہی طرح متاثر ہو رہی ہیں۔ عموماً صبح سے صبح تک چائے پینا اور اس طرح کی دوسری اشیاء کی برائیوں کے استعمال کے لئے ہیں نہ کہ تندرستی کے لئے۔ ابتدائی خوش کن عریک یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ چائے کوئی مفید یا مفوی چیز ہے تو ان سے زیادہ علمی خوردہ کوئی اور شے نہیں پون۔

چھوٹے لوگ ایک شاندار تہذیب کے حامل ہیں جنہوں نے بہت سی ایسی چیزیں چانچے پنی کہیں سے اللہ علیہ وسلم کی حدیث سے علم حاصل کر سوا ہے جیسا جانا پڑے لیکن جب یہ لوگ انہوں نے کھانے کی عادت میں مبتلا ہو گئے تو کوئی حدیثوں سے ان کا سوا ایک عضو معطل ہو کر رہ گیا اب حال ہی میں کوشٹ حکومت نے انہوں کے متعلق صحت اتنا ہی احکام جاری کر کے اپنے لوگوں کے ہوش کی کچھ دیا ہے۔

اس میں شک نہیں کہ مغرب کی قومیں بھی چائے تمباکو اور دوسری منشیاتی اشیا استعمال کرتی ہیں لیکن ان میں اور مشرقی اقوام خصوصاً مسلمانوں میں ایک نمایاں فرق ہے اول الذکر ساقہ ساتھ ساتھ ان کے حضرات کا علاج بھی کرتی رہتی ہیں لیکن مسلمان بالعموم جب کسی برائی کا شکار ہوتے ہیں تو بے بس ہو کر رہ جاتے ہیں کیا ان کی موجودہ سستی و کاپی معاشرتی واقفیت ہی کی باعث اور برائیوں کی طرف میلان و اوجھ بازوں سے توجہ بھی وغیرہ کی حالت ان کی بے بسی پر دال نہیں؟ اگر وہ فرد ان کے مسلمانوں کی طرح قانون شریعت پر عمل کر کے بری باتوں اور عاداتوں میں گرفتار نہ ہوتے تو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے ساتھ دینی

نہار سے بھی متمتع ہو سکتے تھے لیکن کہ قانون شریعت ایک مومن کے لئے قانون قدرت بھی ایسے انداز سے جوئے کے متعلق اگر وہ بیمار ہو جائے یا کسی اور عادت میں مبتلا ہو نہیں سکتا کہ وہ اس کیلئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں کے علاوہ قانون قدرت کے ماتحت صحیح علاج کی طرف توجہ نہ کرے اس سے وہ لوگ بھی نااندرہ اور ناہسے ہیں جنہیں قانون شریعت سے کوئی واسطہ نہیں لیکن برہمنی سے موجودہ زمانہ کا مسلمان ان دونوں قانونوں سے دوگراں ہے

اسے اور ہر معاملہ میں ازراہ تفریطی کی وجہ سے گرفتار اللہ۔ کہیں دھوکہ دہری سے مراد بری داری ہے تو کہیں باہتہ باؤں نہ بلانے کے باعث نکتہ رلا ت۔ کسی خود بخود نمودار نشی اور نہیں پستی دیکھیں میں آتی ہے تو کسی مجاہد گند غلاطت ایک طبقہ تقدیر کے خلاف مفہوم نا جائز تو کئی اور خوش فہمی میں مبتلا ہے تو دوسرا ادب و اطاعت سے کئی کر ابھی اور تیریدوں کا شکر و غرض مسلمانوں نے دین اکرام کی رسمی شامراہ کو چھوڑ کر اپنی اپنی گڈیوں بنا لی ہیں جن پر وہ حیران و سرگرداں ہو رہے ہیں لیکن ذرا سوچتے نہیں دیکھ تو وہ دلائے پر رہیں ہو جاتے ہیں، کہ اسباب عمل کی دنیا میں اس کی کوئی وجہ ہے

یقیناً ان کی اس حالت کی ایک بڑی وجہ ان کا غیر طبعی چیزوں یا نشوں دوسرے لفظوں میں دماغی و جسمانی عدم توازن میں مبتلا ہونا ہے جس سے لنگے بفر کوئی چارہ نہیں ان نشوں میں تمباکو اور چائے کا بڑا دخل ہے میں اس وقت تفصیل میں نہیں جاسکتا چائے کے نقصانات نشہ کی تعریف وغیرہ کے لئے قارئین کرام چائے نوشی پر میرا عنوان مندرجہ المناہج بابت اپریل مئی جون ۱۹۶۲ء ملاحظہ فرمائیں

لہذا احباب کی خدمت میں مودبانہ درخواست ہے کہ وہ چائے کی خوشبو سے بے شک فائدہ اٹھائیں لیکن تندرستی کی حالت میں اس کے سمیات سے اپنے دماغ اور جسم کو محفوظ رکھیں۔ اس کا طریق بھی محمولہ بالا عنوان میں بتا دیا گیا ہے جس سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے مختصراً یہ کہ سردیوں میں چھوڑ دی جی چائے کی پتی کو کھینچیں ڈال کر ادرے گرم پانی اندازیں دیا جائے اور دھکنا بند کر دیا جائے درجہ حرارت کے بعد اسے پی لیا جائے۔ زیادہ دیر رکھنے یا خوش بننے سے خوشبو کے ساتھ اس کے زہریلی پانی میں حل ہو جائیں گے

بہت بوجھ سے بائیں کر رہا ہوگا اور کام وغیرہ میں لظاہر غیر معمولی حرکت دکھائی دے گی اور کبھی فطری بھی آجائے گا اس کے بعد اس پر مدنی چھانچا جائے گی یہ ایک معمولی سے نشہ دالی چیز کے اثرات ہیں اس سے آپ دوسری چیزوں مثلاً نمک، انہوں اور شراب وغیرہ کے مضرات کا اندازہ کر لیں اور جس قوم کے افراد ایسی ایک سے زیادہ چیزوں میں مبتلا ہوں اس کا تو خدا ہی حاشا ہے کیا میں امید کر دوں کہ احباب جماعت احمدیہ جو اس وقت دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑے ہوئے ہیں نہ صرف خود ان سے نہیں گئے بلکہ دوسروں کو بھی بچائیں گے اور رمضان کا مبارک مہینہ اس کے لئے بہتر ہے۔

## وعدہ جات چندہ تعمیر دفتر وقف جدید

مندرجہ ذیل جماعتوں اور احباب کرام کی طرف سے چندہ نقد اور وعدہ جات بلئے تعمیر دفتر وقف جدید موصول ہوئے ہیں جنہاں اللہ تعالیٰ اسن الخیر از انظم ال تعمیر

حکم ڈاکٹر عبداللطیف صاحب آصف نقد ۵۰۰	بی سر روڈ سابق سندھ ۶۶
امیر محترمہ ۵۰۰	احمد آباد ۲
ڈاکٹر سید افتخار حسین صاحب پابین ۱۰۰	میر پور خاص ۱۶
زویا بی بی صاحبہ ۷۱-۵۰	گوٹہ غلام رسول ۱۰۰
جمال پور سابق سندھ ۵۸	حیدر آباد ۳۸
خیر آباد ۱۸۶	متفرق ۸
مورد ۱۸۰	غایت اللہ صاحب بھٹی دکن ۱۸
گوٹہ مہر محمد ۴۵	اسماعیل آباد نقد ۵
ذاب شاہ ۱۰۰	کرم مبارک علی انار علی صاحبی لال پور ۱۲۵
دریا خان مری ۱۰	کچک نمبر ۱۲۱ گوٹہ لال پور ۳۲-۴۵
گوٹہ امام بخش ۱۲۰	ضلع لال پور
ڈگری ۱۲	

(ناظم مال وقف جدید)

## تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں میں ایک سنگت یا نکتہ لائبریرین کی ضرورت

تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں میں اس وقت خودی طور پر ایک لائبریرین کی ضرورت ہے تنخواہ صدر انجمن کے گریڈ کے مطابق ہوگی۔ اگر کوئی دوست عارضی طور پر بھی یہ خدمت انجام دینا چاہے۔ تو انہاں اور کرم خودی طور پر درخواست بھیجیں۔ مگر سبب یا نکتہ ہونا شرط ہے یعنی درخواست دہندہ گریجویٹ ہو اور پھر اس کے پاس لائبریرین کی سائنس کا ڈیپلوم ہو۔ (پرنسپل)

## درخواست کے دعا

میرے والد حافظ محمد عبداللہ صاحب سیرکی مال انجمن احمدیہ پھلی کی طبیعت پروردگار نے چاہے ہفتہ زیادہ علیل ہے ہر گھنٹہ سلسلہ محترم والد صاحب کی صحت کے سوا دعا جلا کر کے دعا فرمائیں (مبشر احمدی)۔  
۲۔ ایک احمدی بہن امیرہ حفیظہ بیوہ شہداء احمدیہ صاحبہ مرحومہ صحت شکایت میں مبتلا ہیں بڑی سلسلہ ان کے لئے دعا فرمائیے۔ محمد اسماعیل احمدی گریڈ ۶۰۰ ۸۰۰ بازار محلہ لال پور حیدرآباد  
۳۔ میری امیر تقرباً ایک ہفتہ سے بیمار ہے احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔  
وام۔ اس ظاہر پر پائش، اسیرن خوب دیکھ لو چاہا گیا



